



Milí spoluobčané, milí přátelé,

rádi bychom Vám poděkovali, že jste do společné databáze pro region Dolní Berounka (RDB) zadali svoji nabídku ubytování pro utečence/rodiny z Ukrajiny. Vlna obrovské solidarity, snahy a ochoty pomoci běží po celé ČR, ale v naší oblasti je opravdu mimořádná. Jste skvělí.

V regionu Dolního Poberouní postupují v koordinaci neziskové organizace, dobrovolníci všech 11 měst a obcí – jejich úřadů, hasičských jednotek, škol aj. Tento email Vám všem, kteří jste nabídli ubytování přes náš společný formulář, je také psán jako společný.

V databázi nabídek se sešlo již téměř 100 nabídek ubytování. Umíst'ování rodin (zpravidla maminek s dětmi) mají na starost dvě koordinátorky, Jitka Drahokoupilová (MěÚ Černošice) a Lucie Musilová. Vedle toho řada ukrajinských rodin byla přijata lidmi z naší oblasti přes jiné organizace (Červený kříž), díky osobním kontaktům apod. V současné době odhadujeme, že je zde již kolem stovky dospělých a asi tak dvojnásobek dětí.

Z nabídek ubytování dáváme v rámci možností přednost těm, kde se jedná o samostatný nebo částečně oddělený prostor, aby bylo co nejlépe zachováno soukromí hostitelské i ubytované rodiny. Předpokládáme, že situace může trvat mnoho týdnů, několik měsíců.

Velice děkujeme všem z Vás, kteří již u sebe někoho ubytovali. Pro Vás je určeno několik následujících odstavců. Budeme se snažit s Vámi udržet kontakt, poskytovat Vám informace a dle potřeby i podporu.

Prosíme Vás, abyste nám zaslali základní informaci o Vámi ubytovaných dospělých i dětech, tj. jména všech, u dětí jejich věk, u dospělých povolání, aspoň jeden kontaktní telefon nebo email pro přímou komunikaci s nimi, pokud jej mají k dispozici, případně upřesněte jejich zájem/potřebu pracovních nabídek, výuky češtiny, školní výuky, sportovních aktivit. **Případně stačí zaslat i jen jméno a telefon jednoho dospělého a my se s ní/ním už sami spojíme (v ukrajinštině).**

Potřebujete-li své dočasné hosty něčím vybavit, prosím využijte distribučního centra materiální pomoci v Dobřichovicích, které podporuje ukrajinské rodiny v celé naší oblasti. Lze jej navštívit v tamní Ruské ulici (pravda, její název se zrovna teď moc nehodí) denně v době 10-17, a získat zde pro ukrajinské rodiny jídlo, oblečení, hygienické potřeby, spací potřeby, dětské potřeby, kočárek, základní nábytek. (<https://www.facebook.com/Dobrichoviceproukrajinu>)

V některých obcích se chystáme v brzké době uspořádat setkání hostitelských a ubytovaných rodin v dané obci, aby o sobě navzájem věděly, mohly sdílet své zkušenosti, některé věci řešit společně.

Dobrou možností podpory jsou „patronské rodiny“, které u sebe nemohly nikoho ubytovat, ale nabízejí pomoc Vám, kteří jste tak učinili – pomoc s jednáním s úřady, s komunikací, s využitím volného času, nebo i materiální či finanční. Prosím napište nám, pokud takovou pomoc oceníte.

Podle našich informací stát zvažuje poskytování finančních příspěvků jak hostitelským rodinám (1000 Kč/měs. za každého ubytovaného), tak i jednotlivým ubytovaným (5000 Kč na měsíc). Až budeme mít konkrétní informace, zveřejníme je a nám známým hostitelským rodinám zašleme.

Již v současné době je ukrajinským utečencům k dispozici jednorázová hmotná pomoc v nouzi od Úřadu práce (od 1970 Kč do 2490 Kč dle věku), viz informace v češtině i ukrajinštině zde: [Pomoc pro občany Ukrajiny a jejich zaměstnavatele \(uradprace.cz\)](#)

Také je již dnes ukrajinským občanům zdarma k dispozici řada služeb – vč. hromadné dopravy ve Středočeském kraji i v Praze, ošetření v krajských nemocnicích i v řadě ordinací v naší oblasti, psychologické poradenství, volnočasové aktivity apod.

Ve volně přístupné online tabulce se můžete podívat na nabídky pomoci od místních lidí: <https://docs.google.com/spreadsheets/u/0/d/1VYAUmzHaJaQeDoUG178I4wmQUAfffzysRtQkprdogngv/htmlview>? Pokud byste sami chtěli touto cestou zadat nějakou poptávku pomoci, využijte na to prosím formulář <https://bit.ly/3Hwmul1>.

Používáte-li Facebook, doporučujeme Vám přidat se ke skupině Sousedé od Berounky pomáhají ukrajinským rodinám (<https://www.facebook.com/groups/461638612376005>). Svým ukrajinským hostům můžete doporučit, aby se připojili k místní skupině v ukrajinském jazyce, Переселенці з України по сусідству Бероунки, <https://www.facebook.com/groups/914193392605146>.

Souběžně se zajišťováním dočasného ubytování se budeme snažit nabídnout pro děti školní výuku a volnočasové aktivity, pro dospělé možnosti zaměstnání k zajištění jejich finanční samostatnosti.

Dobrou pomůckou pro komunikaci může být aplikace „Okamžitý hlasový překladáč“ (Erudite), která je zdarma ke stažení na Google Play pro telefony typu Android, popř. jiné podobné aplikace.

Děkujeme i Vám všem ostatním, kteří jste nadále připraveni někoho k sobě přijmout. Dle potřeby Vás budou naše koordinátorky oslovovat s konkrétními poptávkami.

Ještě jednou děkujeme všem za Vaši úžasnou solidaritu a ochotu poskytnout přístřeší lidem, které vojenský útok Ruska na Ukrajinu vyhnal ze země a z domovů. Moc si toho vážíme.

Kdykoliv mi můžete napsat na email (filip.korinek@mestocernosice.cz), např. pokud chcete upozornit na nějakou důležitou zkušenost s ubytováním ukrajinských rodin, neřešenou potřebu aj. V nejbližší době Vám zašleme také jedno centrální kontaktní číslo na koordinátora pomoci pro celou oblast Region Dolní Berounka, a zřejmě i jedno pro komunikaci v ukrajinštině.

S úctou a pozdravem,



Filip Korínek, starosta Černošic - za celý svazek obcí Region Dolní Berounka, starosty/obce i místní neziskové organizace a dobrovolníky